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Аннотация 

на методическую разработку учебного занятия по МДК.02.01 Организация 
кредитной работы для специальности 38.02.07 «Банковское дело» 

 
В методической разработке раскрывается последовательность и методика  

проведения урока лекции-визуализации по МДК.02.01 Организация кредитной 

работы для студентов III курса по теме: «Тема 2.1 Сбор информации о 

потенциальном заёмщике. Порядок взаимодействия с бюро кредитных 

историй». 

В ней показана значимость методики при проведении лекционных 

занятий на этапе введения студентов в новый раздел. 

В разработке также рекомендовано проведение опроса при завершении 

каждого пункта плана изложения нового материала, как необходимого 

элемента закрепления полученных знаний и пополнения баллов рейтинга по 

теме 2.1 Сбор информации о потенциальном заёмщике. Порядок 

взаимодействия с бюро кредитных историй. 
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Введение 

Классические формы организации учебного процесса были идеально 

приспособлены к достижению главной цели – усвоению студентом учебной 

информации 

Среди активных инновационных методов обучения в современной 

специальной литературе выделяют имитационные методы, к которым 

относится лекция-визуализация. 

Результативность работы обеспечивается системой контроля. Поэтому по 

окончании какого-то этапа изложения целесообразно проводить опрос. При 

проведении опроса желательно также использовать картинки, так как 

графическая информация легче воспринимается. 

Для проведения урока необходимо было собрать (создать) множество 

материала, описывающих различные понятия, разработать электронную 

презентацию с материалами лекции и опросом, выбрать познавательный фильм, 

показывающий необходимость БКИ и преимущество хорошей кредитной 

истории. 

При проведении урока необходимо правильно выбрать ритм подачи 

учебного материала. 
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План занятия 

 

Дисциплина: МДК.02.01 Организация кредитной работы. 

Специальность: 38.02.07 «Банковское дело» Курс: 3 

Тема урока: Сбор информации о потенциальном заёмщике. Порядок 

взаимодействия с бюро кредитных историй. 

Вид занятия: Практическое занятие 

Продолжительность занятия: 90 минут 

Место проведения занятия: Лекционная аудитория 

 

Цели урока: 
 

дидактическая 
(образовательная) 

формирование знаний и практических умений по 
выявлению положительных и отрицательных факторов, 
влияющих на кредитную историю человека; развитие 

умения использовать полученную информацию с целью 
сохранения и повышения уровня личного финансового 

благосостояния 

развивающая развивать логическое мышление, активность, 
внимательность, находчивость; развивать умение 
преобразовывать устную и письменную информацию в 

визуальную форму, выделяя при этом наиболее 
значимые и существенные элементы; 

воспитательная воспитывать аккуратность, формировать умение 
объективно оценивать свои знания. 

Тип урока: комбинированный 

Методические приемы: словесный, наглядный, практический 

Междисциплинарные 
связи: 

ПМ.03 Выполнение работ по профессии Агент банка, 
Статистика, Информационные технологии в 

профессиональной деятельности, Финансовая 
математика. 

Материально-
техническое 

обеспечение: 

мультимедийная презентация, видеоролик, раздаточный 

материал для выполнения практико - ориентированных 

заданий (кейсов), оценочные опросные листы для 

проведения рефлексии 
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Распределение времени: 
 

1. Организационный момент. Сообщение темы и целей урока. 5 мин 

 

2. 
Поэтапное изложение материала с опросом и обсуждением 
ответов. 

75 мин 

4. Подведение итогов. 10 мин 

 
План изложения материала: 

1) Понятие кредитной истории. 

2) Сущность бюро кредитных историй. 

3) Практика использования данных и сервисов НБКИ. 

 
 



 

Ход урока 

Этапы Цель 
Деятельность 

преподавателя 
Деятельность студента Результат 

1 Организационный 

момент 

Организовать группу 

на учебное занятие 

Приветствие, проверка 

присутствующих по 
журналу 

Приветствие 

преподавателя, 
студенты готовятся к 

занятию 

Группа готова к занятию. 

2Проверка знаний 
обучающихся. (Тест в 

электронном УМК по 
теме) 

Ликвидация пробелов 
в знаниях 

обучающихся по теме 
(OK1) 

Подключает тестовые 
задания в ЭУМК по 

МДК.02.01 и проверяет 
тесты 

Студенты выполняют 
тестовые задания 

Ликвидированы пробелы в 
знаниях. 

Метод - стандартизированный контроль  

Методический прием-работа с тестами.  
Форма обучения - групповая. 

Средства обучения- электронная оболочка Moodle тестовые задания. 

3 Постановка задания для 

практической работы и 
инструктаж. 

Организовать группу 

на выполнение 
заданий  

(ОК3, ОК6). 

1) Озвучивает цель 

практической работы, 
делит группу на 3-4 

подгруппы. 
2)Ход выполнения 

работы выводится на 
экран. 

1) Слушают задание. 
2) Студенты 
знакомятся с 

кредитными 
историями заемщиков. 

Группа готова к выполнению 

задания. 

Метод - информационно-сообщающий 
Методический приём - рассказ о ходе выполнения задания 

Форма обучения - индивидуально-групповая. 
Средства обучения – презентация в формате PowerPoint. 



 

4 Самостоятельная работа 
обучающихся с 

результатами запросов в 
БКИ. 

Сбор информации о 
потенциальном 

заемщике; (OK1, ОК2, 
ОКЗ, ОК4, ОК7, 

ПК2.1) 

1) Отвечает на 
вопросы по кредитной 

истории заемщика и 
по взаимодействию с 

БКИ. 

2) Поясняет наиболее 
сложные этапы 

задания (расчет 
коэффициентов- 

примеры) 

1) 3) Оказывает помощь в 
формулировании 

выводов. 

1) Оформляют согласие 
потенциального 
заемщика на обработку 
персональных данных; 
2)  Оформляют 
согласие физического 
лица на получение 
информации, 
характеризующей 
кредитную историю; 
3) Выполняют анализ 
кредитных историй 
заемщиков. 
4) Обсуждают в группах 
выводы одобрению или 
отклонению кредитного 
продукта 
потенциальному 
заемщику. 

Формируются умения и 
практический опыт поиска 

решения в нестандартной 
ситуации, обучающиеся 

анализируют полученные 
результаты и формулируют 
выводы по типу кредитных 

историй заемщиков. 

Метод - частично-поисковый. 
Методический приём - решение нестандартных задач.  
Форма обучения - малые группы. 

5 Итоговый контроль Ликвидация пробелов 
в умении 
анализировать и 
определять тип 
кредитной истории и 
благонадежности 
потенциального 
заемщика (OK1, ОК7, 
ПК4) 

1) Заслушивает 
выводы по 
результатам анализа в 
каждой группе. 
2) Рецензирует 
результаты работы 
групп. 

1)Сверяют результаты 
с верными ответами 
преподавателя. 
2)Представители 
групп озвучивают 
выводы по 
результатам точности 
(неточности) анализа 
своей группы. 
3)Обучающиеся 
принимают к 
сведению замечания 

Умения оценивать тип 
кредитных историй 
потенциальных заемщиков 



 

преподавателя. 
Методы контроля – практическая проверка Форма обучения - групповая. 
Средства обучения – проектор, персональный компьютер, ЭУМК по МДК.02.01 Организация кредитной работы 
специальности 38.02.07 «Банковское дело» 
6 Домашнее задание Закрепление умений  

определять тип 
кредитной истории 
заемщика (ПК2.1, ОК2) 

Предлагает 
обучающимся 
разработать 
рекомендации по 
улучшению кредитных 
историй на основе 
сформулированных 
выводов. 

Воспринимают 
информацию. 

Обучающиеся ознакомлены с 
домашним заданием. 

Методы – информационно-сообщающий 

Методический прием – рассказ 
Форма обучения - групповая 
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Заключение 

 
Современный рынок труда требует, чтобы главными характеристиками 

выпускника являлись его компетентность и мобильность. Отсюда характерный 

для студентов так называемый прагматический подход, когда студенты 

считают необходимым приобретение только практических умений и навыков, 

освоения только тех компьютерных технологий, которые потребуются в 

дальнейшем при приеме на работу.  

Лекции-визуализации являются мотивирующим механизмом побуждения  

познавательного интереса студентов. Данный вид лекции востребует личный 

опыт студента и создает предпосылки для формирования их субъектной 

позиции по отношению к получаемому знанию. Подобная форма лекционных 

занятий выступает как ориентированная основа будущей самообразовательной 

деятельности. Она наглядно демонстрирует образцы работы с информацией,  ее 

полезность и рациональность по сравнению с традиционно принятыми 

формами. 

Данный вид лекции создает своеобразную опору для знаний, мышления, 

развивает навыки наглядного моделирования, что является способом 

повышения не только интеллектуального, но и профессионального потенциала 

обучаемых. 

Данная технология может быть также использована при проведении 

занятий по другим предметам на этапе введения студентов в новую тему. 
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